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±∞±

WO�ODMG*«Ë ¡U�dNJ�« ∫Y�U��« ¡e'«v�dNJ�« ‰U:«Ë …uI�«Ë W?OzU�dNJ�« WM�A�« ≠±

(x = 4.0 m) bFÐ v?KŽ  UMOÝ —u×?� vKŽ (50 µc) UL?NM� q� ÊU²M?×ý l{Ë  ≠±

vKŽ tŽu?{u� (20 µC) WM×ý v?KŽ WOJOðU²?ÝdNJ$« Áu?I$« ÊuJð «–U� ÆU?LN?CFÐ s�

øUL¼bŠ« sŽ (3.0 m) bF³ðË —u;« fH½

a- 2.3    N                              b- 4.5    N                      c- 6.3    N

d- 8.0    N                              e- 0.5    N

W??¦?$U??¦$« U??L?MOÐ t??³???łu??� U??NM?� ÊUMŁ« (20 µC) U??N?M� q� W??L???O??7  UM×???ý ÀöŁ  ≠≤

‰uÞ Ÿö?{_« ÈËU??²?� YK¦� ”Ëƒ— v?KŽ Àö¦$«  UM×?A$« XF?{Ë ¨W?³$UÝ WM×?ý

øW³$U?$« WM×A$« vKŽ …dŁR*« WOJOðU²ÝdNJ$« …uI$« ÊuJð «–U� ¨(30 cm) WFK{

a- 40    N                               b- 50    N                       c- 69    N

d- 83    N                               e- 92    N

—u??; qI_« WD?I½ sŽ (4.0 cm) b???F??³?ð WDI½ b?MŽ (40 µC) WM?×??ý XF???{Ë ≠≥

vzUÐd?NJ$« ‰U:« d?OB?O$ (- 60 µC) U¼—«b?I� WM×?ý —u;« vKŽ l{uð s¹√ ¨ UMO??K$

øqI_« WDI½ bMŽ UÎ¹dHI

a- - 5.3     cm                         b- 5.7     cm                   c- 4.9     cm

d- - 6.0     cm                         e- + 6.0  cm

v?MŁ ̈ (5.0 nC/m) U¼—«b????I???� W????LE?²M� W?M×????ý W???O?KŽ (2.0 m) t$u?Þ VO????C???7 ≠¥

ø…dz«b$« e�d� vV vzUÐdNJ$« ‰U:« —«bI� U� ¨…dz«œ lÐ— qJAO$ VOCI$«

a- 12    N/c                            b- 24    N/c                     c- 35    N/c

d- 50    N/c                            e- 84    N/c

o b e i k a n d l . c o m



±∞≤

WO�ODMG*«Ë ¡U�dNJ�« ∫Y�U��« ¡e'«v�dNJ�« ‰U:«Ë …uI�«Ë W?OzU�dNJ�« WM�A�« ≠±

(20 m/s) t²ŽdÝË (q = 3.0 mC) t²M×ýË  (m = 20 gm) W²K²� r?O?ł qšb¹ ≠µ

«–U?� ¨‰U?:« ÁU?&« vV W?²?�d??Š ÊuJð YO?×Ð (80 N/C) tðb?ý rE²M?� vzUÐd?N?� ‰U?−?� vV

ø‰U:« t$ušœ s� (3 s) bFÐ rO?'« WŽdÝ ÊuJð

a- 32    m/s                         b- 46    m/s                    c- 56    m/s

d- 80    m/s                         e- 92    m/s

(2 cm) vł—U)« U¼dD7 nB½ WždH� Ád� e�d� vV (6.0 nC) WM×ý XF{Ë ≠∂

«–U???????� (- 4.0 nC) W?M×????????A?Ð …dJ?$« X?M?×???????ý «–≈  ¨(1.0 cm) v?K?š«b$« U?¼d?D?7 nB?½Ë

øÁdJK$ vKš«b$« `D?$« vKŽ WM×A$« WVU¦� ÊuJð

a- + 1.2    µC/m2                     b- - 1.2    µC/m2                c- + 4.8    µC/m2

d- - 4.8    µC/m2                      e- + 5.6    µC/m2

«–≈ (-5.0 Nm2/c) ÈËU?????¹ o?KG????� v?½«uDÝ« `?DÝ q?š«œ wzUÐd????N?J$« i?O????H$« ≠∑

qš«œ WM×A$« —«bI� błË√ ¨(0.20 m) ÁdD7Ë (1.2 m) v½«uDÝ_« `D?$« ‰uÞ ÊU�

øW½«uDÝ_«

a- - 15     PC                       b- - 32     PC                  c- - 44     PC

d- - 53     PC                       e- - 76     PC

ÊuJ¹ «–U?� ¨ X —u?×� vKŽ ÂU?E²½UÐ WŽ“u?� (4.0 nC/m) W?ODš WM×?ý W?VU?¦?� ≠∏

e???�d???� vV Áe???�d???� (5.0 cm) …dD?7 nB½ Èd???� `?DÝ vV vzU?Ðd???NJ$« i?O???H$« W???L???O???7

ø—u×LK$  UOŁ«bŠô«

a- 79     Nm2/c                    b- 86     Nm2/c               c- 45     Nm2/c

d- 23     Nm2/c                    e- 62     Nm2/c

o b e i k a n d l . c o m



±∞≥

WO�ODMG*«Ë ¡U�dNJ�« ∫Y�U��« ¡e'«v�dNJ�« ‰U:«Ë …uI�«Ë W?OzU�dNJ�« WM�A�« ≠±

`DÝ vKŽ (4.0 nC/m2) W?O??×D?$« U?N??²?VU?¦??� W?O?×DÝ W?M×?ý ÂUE²½U?Ð Ÿ“u?²ð ≠π

nB½ Èd?� `DÝ vV vK?J$« vzUÐd?NJ$« iO?H$« u¼ U?� ¨(2.0 cm) ÁdD7 nB½ Èd?�

øW½u×A*« ÁdJ$« l� e�dL²¹ (4.0 cm) ÁdD7

a- 9.9     Nm2/c                  b- 8.1     Nm2/c                c- 7.5     Nm2/c

d- 2.3     Nm2/c                  e- 1.7     Nm2/c

vK?Ž ÂUE²½U?Ð Ÿ“u???²ð (0.20 nC/m2) W???O???×D??$« U??N???²???VU???¦???� W??L?E²M?� WM×???ý ≠±∞

øÈu²?*« s� (2.0 m) bFÐ vKŽ vzUÐdNJ$« ‰U:« Ábý ÊuJð «–U� (xy) Èu²?*«

a- 17     N/c                        b- 11     N/c                     c- 21     N/c

d- 28     N/c                        e- 40     N/c

W‡‡O?×D?$« U‡‡?‡‡LN?²?VU?¦?� 5‡‡²M×?ý Êö?L×?¹ ÊU‡‡OzU?N½ _ ÊU‡‡¹“«u?²?� ÊU‡‡‡×DÝ ≠±±

bMŽ v?zUÐd??N?J$« ‰U??:« …b???ý b??łË√ V?Oðd??²?$« vKŽ (- 0.60 nC/m) & (0.20 nC/m2)

øULNMOÐ WDI½ È√

a- 18    N/c                         b- 25    N/c                      c- 32    N/c

d- 45    N/c                         e- 90    N/c

—u??×??� œ«b?²??�« vKŽ W??Ž“u??� (4.0 nC/m) W??O$uD$« U??N??²?VU??¦??� W?LE?²M� WM×??ý ≠±≤

ø(y) ÈœuLF$« —u;« vKŽ (y = 2.5 m) WDI½ bMŽ vzUÐdNJ$« ‰U:« Ábý  błË√ Æ(x)

a- 29    N/c                         b- 32    N/c                      c- 45    N/c

d- 59    N/c                         e- 18    N/c

…œU??� U??L??N?MOÐ qB??H?¹ Âu??OMO??�u$√ o?zU??7— s� ÊuJ� 5?ŠuK$« È“«u??²??� n?¦J� ≠±≥

‚d?V ÊU�Ë (0.75m2) n¦J*« Õu$ W?ŠU??� X½U� «–≈ Æ (2 x 10-5 m) U?NJLÝ W$“U?Ž

v¼ U????�Ë øÕu$ q?� vKŽ …d????(« WM?×???A?$« W???L????O???7 b????łË√ ¨(30 V) 5Šu?K$« 5Ð b????N???'«

øW$“UF$« …œU*« qš«œ ‰U:« …bý UÎC¹√ błË√ ø‰“UF$« v×DÝ vKŽ …bOI*« WM×A$«

Æ(k = 2.3) ‰eF$« XÐUŁ

o b e i k a n d l . c o m



±∞¥

WO�ODMG*«Ë ¡U�dNJ�« ∫Y�U��« ¡e'«v�dNJ�« ‰U:«Ë …uI�«Ë W?OzU�dNJ�« WM�A�« ≠±

vKŽ b??łu?ð U??H$«  U??L??O?????ł WŁö?Ł sŽ …—U??³??Ž (c12) ÊuÐd??� …—– …«u½ d??³??²??Ž« ≠±¥

W????7U?D$« —«b????I?????� U????� ¨(3 x 10-15m) W????F?K{ ‰u?Þ Ÿö????{_« ÈËU??????????²????� YK?¦????� ”Ëƒ—

øWODI½ WM×ý UH$« rO?ł Ê« —U³²Ž« l� ¨j$uV ÊËd²J$ôUÐ …«uMK$ WOÐdNJ$«

UL?NMOÐ Ÿ“u²ð (3.0 mm) ¨ (1.0 mm) UL¼—UD7« vHB½ ÊUð—u×?L²� ÊU²½«uDÝ« ≠±µ

sŽ (4.0 mm) b??F?³ð WDI?½ bMŽ vzUÐd??NJ$« ‰U??:« —«b?I??� U?� (80 nc/m3) W?LE²?M� WM×?ý

ø5²½«uDÝ_« —u×�

a- 6.5      N/c                        b- 7.2      N/c                    c- 9.0    N/c

d- 11.3    N/c                        e- 15.8    N/c

vH??B?½ 5ðe??�d??L??²??� 5ðd??� 5?Ð ⁄«d??H$« vV ÂUE?²½UÐ (5.0 PC) WM×???ý Ÿ“u??²ð ≠±∂

(2.0 cm) b??F?³?ð WDI½ bMŽ ‰U??:« …b??ý —«b??I?� U??� ¨(3.0 cm) & (1.0 cm) U?L??N¹dD7

ø5ðdJ$« e�d� s�

a- 25      N/c                         b- 30      N/c                     c- 210    N/c

d- 350    N/c                         e- 475    N/c

Ÿ“u?²ð (2.0 Pc) WM×?ý qL?% W$“U?Ž ÁœU0 Á¡uK2 (12.0 cm3) U?N?L??−?Š …d?� ≠±∑

e�d?� s� (1.0 cm) bF?Ð vKŽ vzUÐdNJ$« ‰U?:« …bý ÊuJð «–U?� ¨UN?L−?Š vV ÂUE²½UÐ

ø…dJ$«

a- 25     N/c                          b- 43     N/c                      c- 63     N/c

d- 84     N/c                          e- 95     N/c

«–U?� ¨(1.5 N/c) u¼ WKIu?� W?O½b?F?� W?×?O?H?I s� »d?I$UÐ vzUÐd?NJ$« ‰U?:«  ≠±∏

øqIu*« vKŽ WO×D?$« WM×A$« ÊuJð

a- 68    PC/m2                             b- 53    PC/m2                         c- 41    PC/m2

d- 32    PC/m2                             e- 13    PC/m2

o b e i k a n d l . c o m



±∞µ

WO�ODMG*«Ë ¡U�dNJ�« ∫Y�U��« ¡e'«v�dNJ�« ‰U:«Ë …uI�«Ë W?OzU�dNJ�« WM�A�« ≠±

n?B½ …d?????� q?š«œ ÊuðËd?Ð (8.2) œb??????Ž (     Pb) ’U??????Id$« …—– …«u?½ qL??????% ≠±π

ÊuJ¹ «–U??� ¨ (1.6 x 10-13 C) WM×???ý ÊuðËdÐ q� q?L??×¹Ë (3.34 x 10-15m) U¼d?D7

øÁ«uM$« `DÝ bMŽ wzUÐdNJ$« ‰U:«

5ðd?� v?$≈  U½uðËdÐ (92) œb?Ž U??NÐË (U - 238) Âu??O½«—u??O$« Á—– …«u½ r????IMð ≠≤∞

(5.9 x 10-15 m) UL?NM� q� dD7 nB½Ë ÊuðËdÐ (46) œb?Ž UL?NM� qJÐ U?ÎL−?Š dG?I√

ø(3.98 x 10-25 kg) ÂuO½«—uO$« …—– WK²� ÊQÐ UÎLKŽ 5ðdJ$« 5Ð dVUM²$« …u7 ÊuJð «–U�

W?O½bF?� W½«uDÝ« tÐ jO?×¹ (0.002 cm) ÁdD7 nB½Ë (10 cm) W$uÞ pKÝ ≠≤±

p?K??$« q?L????????×?¹Ë ÆU¼—u????????×????????� v?V p?K??$« Êu?J?¹ YO????????×?Ð (2.0 cm) U?¼dD?7 nB?½

¨U?L??N$uÞ œ«b?²??�« vKŽ (8 x 10-10 C) ÊUðœU?C??²?�Ë ÊU?²?¹ËU???²??� ÊU?²M×??ý W½«uDÝ_«Ë

øpK?$« `DÝ bMŽ vzUÐdNJ$« ‰U:« …bý ÊuJð «–U�

WM×??ý —«d?�≈ - (12 V) W?O?zUÐd?NJ$« W??F?V«b$« U??Nðu?7 W¹—U?DÐ s×?ý …œU??Ž≈ bMŽ ≠≤≤

q?G?????A$« —«b?????I?????� U?????� ÆV?łu*« V?DI?K$ V?$U??????$« V?DI?$« s� (3.6 x 105 C) U?¼—b?????7

øWŽUÝ ≠  «ËuKOJ$UÐ p$– —«bI� U�Ë øs×A$« “UNł WDÝ«uÐ ‰Ëc³*«

U¼dD7 nB?½ W$Ëe?F?� …d?� b?N?ł lVd$ W??�“ö$« W?OzUÐd?NJ$« WM×??A$« —«b?I?� U?� ≠≤≥

ø(1.0 x 106 V) bN−K$ (1.0 m)

208

82

o b e i k a n d l . c o m



o b e i k a n d l . c o m



WO�dNJ�« WF��« ≠ W UD�« ≠ bN'« ≠≤

o b e i k a n d l . c o m



o b e i k a n d l . c o m



±∞π

WO�ODMG*«Ë ¡U�dNJ�« ∫Y�U��« ¡e'«WO�d?NJ�« WF��« ≠ W&UD�« ≠ b?N'« ≠≤

‰u?Š Èdz«œ —U???� vV ÊËd?²J$_« „d?×?²¹ d?¼u?³$ 5ÇË—b?O?N$« …—– Ã–u/ vV ≠≤¥

øÊËd²J$ô« bMŽ bN'« WLO7 ÊuJ¹ «–U� ¨(0.51 x 10-10 m) ÁdD7 nB½ ÊuðËd³$«

«–≈ (Pb - 208) ’U???Id$« …—– …«u½ `?DÝ bMŽ v?zUÐd???NJ$« b???N???'« —«b???I??� U???� ≠≤µ

U????NM� q?� WM×????ý U½u?ðËdÐ (82) vK?Ž Èu???²????%Ë (6.34 x 10-15 m) U¼d?D7 n?B½ ÊU????�

ø(1.6 x 10-13 C)

ÎôU???−???� lM?Bð WM×???ý U???L???N???O?KŽ (10 cm) U???L???NMO?Ð b???F??³?$« ÊU¹“«u???²???� ÊU???Šu$ ≠≤∂

qšb?¹ U½Ëd???²?J$« Ÿ—U?????ð WK?−???Ž ÊuJ?ð «–U???� ¨(200 N/c) tðb????ý U???ÎL?E²M?� U???ÎO?zUÐd???N????�

øULNMOÐ WVU?LK$ ÊËd²J$_« lD7 …b� U�Ë (3 x 106 m/s) WŽd?Ð ULNMOÐ

s� (1mm) W????VU????????� W???Š«u$√ 5?Ð qB????H¹ W¹“«u????²*« Õ«u?$_« Ë– v7—Ë n¦?J� ≠≤∑

∫ÊuJð «–U� (2 x 3 cm) WŠ«u$« œUFÐ√ X½U� «–≈ (3.7) t$eŽ XÐUŁ ‚—Ë

a- WOzUÐdNJ$« W²FÝ                                  b- UNK³I²¹ Ê√ sJ1 WM×ý d³�√

c- tKš«bÐ UN½e²�¹ W7UÞ d³�√

l{Ë ÆU??L??NMOÐ ¡«u??N$« qB??H¹ U??�bMŽ (C
˚
) W?²??F?Ý 5Šu?K$« È“«u?²??� n¦J�  ≠≤∏

U?� ÆUL?NMOÐ WVU??*« (1/3) YKŁ U?NJLÝË (K) UN$ ‰e?F$« XÐUŁ W$“UŽ …œU?� 5ŠuK$« 5Ð

øn¦J*« WFÝ vV dOG²$« —«bI�

(4µF) U??L??N$ W??¾?VU?J*« WJF???$« X½U??� È“«u??²$« wKŽ ÊU??H??¦J� q?O?Iu?ð bMŽ ≠≤π

WFÝ U� ¨UL¼bŠ√ WFÝ (1/4) lÐ— W¾VUJ*« UN²FÝ X½U� v$«u²$« vKŽ ULNKOIuð bMŽË

ø5H¦J*« s� q�

ÀöŁ s?×????Að v?J$ (12 V) U????Nðu????7 W¹—U?DÐ s?� W???�“ö?$« W????7UD$« —«b????I????� U????� ≠≥∞

øÈ“«u²$« vKŽ …d�Ë v$«u²$« vKŽ …d� qB²ð (8, 10, 14 µF)  UH¦J�

o b e i k a n d l . c o m



±±∞

WO�ODMG*«Ë ¡U�dNJ�« ∫Y�U��« ¡e'«WO�d?NJ�« WF��« ≠ W&UD�« ≠ b?N'« ≠≤

t$uÞË (700 kv)  Áb???N???łË (1000 A) —U???Oð t???O????V d‡‡‡?1 l‡‡?‡Hðd???� b?‡‡‡?N???ł jš ≠≥±

…œu?I?H*« …—b??I$« ÊuJð «–U?� (0.5 Ω/mils) pK?$« W?�ËU??I?� X½U?� «–≈ Æ (100 miles)

øpK?$« W�ËUI� sŽ W¾ýUM$«

d???F????Ý ÊU???� «–≈ (210 V) b???N????−Ð qL????F¹Ë (20 Ω) vzU?Ðd???N???� ÊU???�???Ý W????�ËU???I???� ≠≥≤

(200 kg) tÐ Ê«e??š 5�??ð W??HKJð v¼ U??� W?ŽU??Ý  «Ë uKO??� qJ$ U??ýd?7 (5.5) ¡UÐd?NJ$«

ø(4186 J/kg.˚c) ¡ULK$ WOŽuM$« …—«d(« ø(80˚c) Wł—œ v²Š (15 ˚c) Wł—œ s� ¡U*« s�

ÊuJ¹ YO??×Ð (300 A) Á—b??7 «—U?Oð qL??×¹ vJ$ rL??B?� ”U??×M$« s� q?ÐU?� ≠≥≥

W??O??ŽuM?$« W??�ËU??I*« ÊQÐ U??ÎLK?Ž pK?$« d?D7 nB½ u¼ U??� Æd???²??� qJ$ (2 w) W??7UD$« b??I??V

ød²� ÆÂË√ (1.7 x 10-8) ”U×MK$

t???²????�ËU???I???� X?½U???� «–≈ (0.50 mm) Ád?D7Ë (2.5 m) W$u?Þ pKÝ W????�ËU???I????� U???� ≠≥¥

ø (3.2 x 10-8 Ω.m) WOŽuM$«

a- 0.15     Ω                         b- 0.36     Ω                    c- 0.41     Ω

d- 0.83     Ω                         e- 1.21     Ω

 

«–≈ (50 V) b??N??ł ‚d??V t?O?KŽ l{Ë (0.50 mm) …dD7Ë (2.0 m) W$u?Þ pKÝ ≠≥µ

øtOV —U*« —UO²$« …bý U� Æ (7 x 10-8 Ω.m) pK?K$ WOŽuM$« W�ËUI*« X½U�

a- 320    A                           b- 165    A                      c- 97    A

d-70      A                              e- 23    A

5³?� UL?�  U?H¦J?*« s� WŽu?L?−� qB?²ð ≠≥∂

«–U???� (c = 12 PF) W????F?????$« X½U????� «–S????V Æ qJA?$UÐ

øWŽuL−LK$ W¾VUJ*« WF?$« ÊuJð2 C

C C

C

o b e i k a n d l . c o m



±±±

WO�ODMG*«Ë ¡U�dNJ�« ∫Y�U��« ¡e'«WO�d?NJ�« WF��« ≠ W&UD�« ≠ b?N'« ≠≤

a- 58     pF                         b- 43     pF                       c- 24     pF

d- 6.0    pF                         e- 3.0    pF

 U?H?¦J?*« W?Žu?L?: W?¾?VUJ*« W??F??$« b?łË√ ≠≥∑

ø(c = 12 µF) ÊQÐ UÎLKŽ qJA$UÐ WMO³*«

a- 78     µF                         b- 12     µF                       c- 17     µF

d- 56     µF                         e- 24     µF

( C = 30 µF)  n¦?J*« W????F????Ý X½U????� «–≈ ≠≥∏

øqJA$UÐ WMO³*« WŽuL−LK$ W¾VUJ*« WF?$« błË√

a- 89    µF                            b- 24    µF                        c- 27    µF

d- 38    µF                            e- 50    µF

vV (C1) n¦J*« vKŽ WM×A$« —«b?I� błË√ ≠≥π

 (C2 = 10  µF) , (C1 = 20 µF) ÊQ?Ð U???????ÎL?K?Ž …dz«b?$«

Æ(V
˚
 = 18 V) bN'«Ë  (C3 = 30 µF)Ë

a- 0.35    mc                         b- 0.73    mc                    c- 0.24    mc

d- 0.48    mc                         e- 0.50    mc

vV t½e²?<« WOzUÐdNJ$« W7UD$« —«b?I� błË√ ≠¥∞

∫ÊQÐ UÎLKŽ (C2) n¦J*«

C1 = 15 µF

C2 = 10 µF

C3 = 20 µF

 (V
˚
 = 18 V) …dz«b$« vKŽ V

˚
 bN'«Ë

a- 18    mJ                             b- 28    mJ                       c- 35    mJ

d- 47    mJ                             e- 83    mJ

C

2C C

3C

C 3C2C

6C

C1

C2

C3

+ -
V˚

C1

C2 C3

+

-
V˚

o b e i k a n d l . c o m



±±≤

WO�ODMG*«Ë ¡U�dNJ�« ∫Y�U��« ¡e'«WO�d?NJ�« WF��« ≠ W&UD�« ≠ b?N'« ≠≤

(C1) n¦J*« vV W½e²<« —«bI� U� ≠¥±

C1 = 10 µF

C2 = 12 µF

C3 = 15 µF

V
˚
 = 70 volts

a- 6.5    mJ                         b- 5.3    mJ                      c- 4.1    mJ

d- 3.9    mJ                         e- 8.0    mJ

(20µF) t???²???F???Ý d???š¬Ë (60 V) b???N???−?Ð Êu???×???A???� (15 µF) t???²????F???Ý n¦?J� ≠¥≤

VD?I$U?Ð ‰Ëú$ Vłu?*« qB????²?¹ YO????×?Ð ÊU????H????¦J?*« qIË (10V) b????N????−?Ð Êu????×????A????�

W???7UD$« W???³???½ U???� Æv½U???¦K$ Vłu?*« VDI$U?Ð ‰Ëú$ V$U????$« VDI?$«Ë v½U??¦?K$ V$U????$«

øqOIu²$« «c¼ W−O²½ …œuIH*«

a- 0.25                                b- 0.75                             c- 0.38

d- 0.87                                e- 0.00

d????O?????ž n¦?J0 q?IË rŁ (12 V) W?¹—UD?³Ð (10 µF) t?????²?????F????Ý n?¦J?� s×?????ý  ≠¥≥

øn¦J*« WFÝ WLO7 U� (3 V) ULNOKŽ bN'« ÊUJV Êu×A�

WOŽuM?$« W�ËUI*« (2.0 x 2.0mm) ÁœUFÐ√ lÐd?� WFDI� (2.0 m) W$uÞ VO?C7 ≠¥¥

‰b?F� ÊuJ¹ «–U?� (0.50 V) b?Nł ‚d?V tO?VdÞ vKŽ l{Ë Æ (6.0 x 10-8 Ω.m) tðœU*

øtMO�?ð

a- 1.5    w                           b- 3.0    w                        c- 5.2    w

d- 8.3    w                           e- 18    w

WM×?A$« —«b?I� U?� (30 W) tðu?7Ë (120 V) b?N−Ð q?LF¹ vzUÐd?N?� ÕU?³B?� ≠¥µ

ø…bŠ«Ë WIO7œ ‰öš tOV d9 v²$«

C1 C2 C3

-
V˚

+o b e i k a n d l . c o m



±±≥

WO�ODMG*«Ë ¡U�dNJ�« ∫Y�U��« ¡e'«WO�d?NJ�« WF��« ≠ W&UD�« ≠ b?N'« ≠≤

a- 10    c                              b- 15    c                         c- 22    c

d- 34    c                              e- 45    c

…—bI$« ‰bF� u¼ U� (5Ω) t²�ËUI�Ë (110 V) bN−Ð qLF¹ vzUÐdN� ÊU�Ý ≠¥∂

øÊU�?K$

a- 2        kw                         b- 2.4    kw                    c- 1.7     kw

d- 3.4     kw                         e- 60     kw

u¼ U� ¨ozU?7œ dA?Ž ‰öš (20 Ω) W�ËU?I� vV UÎ½Ëd?²J$« (5 x 1021) œbŽ d1 ≠¥∑

øW�ËUI*« vVdÞ vKŽ bN'« ‚dV

a- 15    v                              b- 27    v                        c- 30    v

d- 45    v                              e- 75    v

ÊU� «–≈ ozU7œ d?AŽ ‰öš (20 Ω) W�ËUI� vV d9 v²?$«  U½Ëd²J$_« œbŽ U� ≠¥∏

ø(30 V) UNOVdÞ vKŽ bN'« ‚dV

a- 1.3 x 1021                                 b- 2.5 x 1021                        c- 5.6 x 1021

d- 9.4 x 1021                                 e- 3.2 x 1021

o b e i k a n d l . c o m



o b e i k a n d l . c o m



ÂË√ Êu�U
 ≠ vzU�dNJ�« —UO��« ≠≥

·u�dO� U�u�U
 ≠  WO�dNJ�« �UJ�A�«

o b e i k a n d l . c o m



o b e i k a n d l . c o m



±±∑

WO�ODMG*«Ë ¡U�dNJ�« ∫Y�U��« ¡e'«·u�dO	 U?
u
U� ≠ WO�dNJ�« �UJ�A�« ¨ÂË√ Êu
U� ≠ vzU�d?NJ�« —UO!�« ≠≥

—U??Oð U??L??NÐ d1 v�«u??²?�« vKŽ Êö??B??²ð 5²??�ËU??I0 (20 V) W¹—UD?Ð qO? u?ð bMŽ ≠¥π

(10 A) —U?Oð d1 È“«u?²�« vKŽ 5²KB?²?� 5²?�ËU?I*UÐ W¹—UD?³�« fH½ qO? uð bMŽË (2A)

ø5MŁô« s� d³1_« W�ËUI*« WLO3 U�

a- 3.8    Ω                           b- 5.7    Ω                         c- 7.2    Ω

d- 8.5    Ω                           e- 9.0    Ω

(2.0 A) —UOð W¹—UD³�UÐ dLO4 (20 V) W¹—UDÐ l� È“«u²�« vKŽ ÊU²�ËUI� qB²ð ≠µ∞

øÈdš_« W�ËUI*« —«bI� U� (15 Ω) 5²�ËUI*« ÈbŠ≈ X½U1 «–≈

a- 37    Ω                            b- 75    Ω                          c- 42    Ω

d- 30    Ω                            e- 15    Ω

v4 (15 Ω) W???�ËU????I*« v?4 —U???O????²�« …b????ý U???� ≠µ±

øqÐUI*« qJA�UÐ WMO³*« WOzUÐdNJ�« WJ³A�«

a- 0.20    A                           b- 0.45    A                       c- 0.72    A

d- 0.60    A                           e- 0.14    A

tM?O?????³*« R W?????�ËU????I?*« v4 —U?*« —U????O?????²�« …b?????ý ≠µ≤

ø RW�ËUI*« —«bI� U� (I = 2.0 mA) qJA�UÐ

a- 2      KΩ                           b- 3.2   KΩ                       c- 4.0  KΩ

d- 5.3   KΩ                           e- 6.8   KΩ

15 30

20

9V

20V
2R

R

R

I

o b e i k a n d l . c o m



±±∏

WO�ODMG*«Ë ¡U�dNJ�« ∫Y�U��« ¡e'«·u�dO	 U?
u
U� ≠ WO�dNJ�« �UJ�A�« ¨ÂË√ Êu
U� ≠ vzU�d?NJ�« —UO!�« ≠≥

v4 (20 Ω) W�ËUI*« v4 —U*« —U?O²�« …bý U� ≠µ≥

øqÐUI*« qJA�UÐ WMO³*« WOzUÐdNJ�« WJ³A�«

a- 0.25    A                          b- 0.50    A                  c- 0.75    A

d- 0.00    A                          e- 1.00    A

v4 R W??????�ËU??????I*« W??????L??????O??????3 b??????łË√ ≠µ¥

…b?ý ÊQ?Ð U?ÎLKŽ WMO??³*« W?OzU?Ðd?NJ�« WJ³??A�«

ø(I = 1.5A) —UO²�«

a- 40    Ω                              b- 32    Ω                     c- 16    Ω

d- 8      Ω                              e- 4      Ω

(120 V) W?O?Ðd?NJ�« W??F?4«b�« tðu??3 vzUÐd?N??1 b�u* W?OKš«b?�« W?�ËU?I*« V?L?Š≈ ≠µµ

øtM� (20 A) V×Ý bMŽ (110 V)  tO4dÞ vKŽ bN'« ‚d4  dOB¹Ë

a- 1.5    Ω                             b- 2.2    Ω                    c- 4    Ω

d- 5      Ω                              e- 20    Ω

U?� Æt??ÝU?O??I?� v4 Z¹—bð q?J� d?O??³?�« (10-3) t?²??O?ÝU??L?ŠË (5 Ω) d??²?�u½U??HKł ≠µ∂

X�u?4 (0.1) t?²?O?ÝU?L?Š d?²*u?4 tKF?−?²� v�«u?²�« vKŽ tÐ q? uð Ê√ V−¹ v²�« W?�ËU?I*«

qJ� (0.1 A) t?²??O?ÝU??L?Š d?²??O?�√ d??O?B¹ È“«u??²�« vKŽ tÐ XK Ë «–≈ v?²�« W?�ËU?I?*« U?�Ë

ø”UO3 Z¹—bð

(9.8 x10-6) W??O?ŽuM?�« t?²??�ËU?I??�Ë (0.274 mm) …dD3 W??�ËU?I??� pKÝ ‰uÞ U??� ≠µ∑

Á—b??3 UÎMO??[??Lð vDF?¹ tKL??N??� W?O?Kš«b�« U??N??²??�ËU??I??�Ë (2V) W¹—UD?³Ð q Ë «–≈ rÝ ÂË√

ø(J = 4.2 J/cal) È—«d(« vzUÐdNJ�« T4UJ*« WIO3œ ØdFÝ (120)

10Ω

20Ω

10Ω

10V
15V

10Ω

20Ω

30V

50V

I R

o b e i k a n d l . c o m



±±π

WO�ODMG*«Ë ¡U�dNJ�« ∫Y�U��« ¡e'«·u�dO	 U?
u
U� ≠ WO�dNJ�« �UJ�A�« ¨ÂË√ Êu
U� ≠ vzU�d?NJ�« —UO!�« ≠≥

5²DIM?�« 5Ð b?N?'« ‚d?4 —«b?I?� U?� ≠µ∏

5?³?*« W??????????O?zU?Ðd???????????N?J?�«  …d?z«b?�« Ÿu?½ v?4 » ¨√

(I= 1.5 A) tÐ —U*« —UO²�« ÊQÐ UÎLKŽ qJA�UÐ

a- + 10    V                           b- - 10    V                    c- + 22    V

d- - 22    V                            e- + 38   V

5²?DIM�« 5?Ð W??¾???4UJ*« W???�ËU??I*« b???łË√ ≠µπ

ø(R = 13 Ω) ÊQÐ UÎLKŽ (a & b)

a- 4.5      Ω                 b- 12.0    Ω

c- 20.8    Ω                 d- 39.2    Ω

e- 52.1    Ω

5²?DIM�« 5?Ð W??¾???4UJ*« W???�ËU??I*« b???łË√ ≠∂∞

(R = 10 Ω) ÊQÐ UÎLKŽ WMO³*« WJ³A�« v4 »¨√

WJ³?A�« v4 W?¾?4UJ*« W?�ËU?I*« —«b?I?�U?� ≠∂±

(R= 10 Ω) » ¨ √ 5Ð

È“«u²�« vKŽ U?NKO uð sJ1 (100 W) ¡UÐdNJ�«  U?³* s� œbŽ d³?1√ u¼ U� ≠∂≤

ø(120 V) …dz«bK� ÈcG*« j�uH�« ÊU1 «–≈ (20 A) “uOH�« dNBM¹ ô YO×Ð

W?¾4U?J*« W�ËU?I*« ÊuJð v�«u?²�« vKŽ U?L?NKO? uð bMŽ (R1 & R2) ÊU?²?�ËUI?� ≠∂≥

U?� (150 Ω) W??¾?4UJ?*« W?�ËU??I*« ÊuJð È“«u??²�« vKŽ U??L??NKO?? uð bMŽË (690 Ω) U?L??N�

øULNM� q1 WLO3

10Ω

15V

16Ω

»√

2R

R

3R

R

a

b

3R

R

2R

2R √»

2R

5R

R R

√

»

2R

o b e i k a n d l . c o m



o b e i k a n d l . c o m



W}�}DMG*« ÈuI�«Ë v�}DMG*« ‰U:« ≠¥

v�}DMG�ËdNJ�« Y(«Ë

o b e i k a n d l . c o m



o b e i k a n d l . c o m



±≤≥

W}�}DMG*«Ë ¡U�dNJ�« ∫Y�U��« ¡e'«W}�}DMG*« Èu?I�«Ë v�}DMG*« ‰U:« ≠¥

…u??????� t??????}K?Ž d?ŁRðË  U?M}??????�?�« —u??????; Vłu?*« ÁU??????&ô« v� ÊËd??????²?J?�« „d?????×??????²?| ≠∂¥

ødŁR*« v�}DMG*« ‰U:« ÁU&« ÊuJ| «–U/ (Z) ÁU&« v� W}�}DMG/

a- (X) ‡� V�U��« ÁU&ô«                        b- (Y) ‡� V�U��« ÁU&ô«

c- (Y) ‡� Vłu*« ÁU&ô«                        d- (Z) ‡� V�U��« ÁU&ô«

e- (Z) ‡� Vłu*« ÁU&ô«

WIDM/ v� qšb|Ë X —u×?/ ÁU&« v� (8 x 106 m/s) WŽd�Ð Êu?ðËdÐ „d×²| ≠∂µ

W????8d???Š X½U????8 «–≈ X —u???;« l/ (60˚) W|Ë«“ q?L????F| (2.5 T) v�????}?DMG????/ ‰U????−????/ U????NÐ

WK−Ž p�c8Ë ÊuðËd?³�« vKŽ ÁdŁR*« …uI�« U/ (XY) Èu²�*« v� ‰U?:« ÁU&«Ë ÊuðËd³�«

øW²8dŠ

W?IKG?/ …dz«œ nB½  q?Jý vKŽ pKÝ ≠∂∂

U???N???}???� d???L?| qJA?�« v� U???L???8 (R) U¼dD?� nB½

v� W?????}zU?ÐdJ?�« …dz«b?�« Èu????²?????�????/ l?I|Ë (I) —U?????}ð

‰U?−/ (Y) ÁU&« v� d?ŁR| Y}Š (XY)  Èu²?�*«

…dŁR*« W}�}DMG*« —«bI/ U/ (B) tðbý vzUÐdN8

ø…dz«b�« Ác¼ vKŽ

a- 2 RIB           b- RIB             c- O             d- 4 RIB             e- 3 RIB

pKÝ s/ W??H� (25) œb??Ž tÐ (5.40 cm x 8.50 cm) ÁœU??FÐ√ q}D²??�??/ nK/ ≠∂∑

«–≈Ë ‰U??−?/ v� l?{Ë «–≈Ë ønKLK� v�??}DMG?*« Âe?F�« U??/ (15 mA) Á—b??� «Î—U?}ð qL??×|

Ã«Ëœ“_« Âe??Ž —«b?I??/ U??/ nK*« Èu??²?�??/ È“«u| (0.35T) v�??}DMG??/ ‰U?−??/ v� l{Ë

øt}KŽ dŁR*«

B I

I

o b e i k a n d l . c o m



±≤¥

W}�}DMG*«Ë ¡U�dNJ�« ∫Y�U��« ¡e'«W}�}DMG*« Èu?I�«Ë v�}DMG*« ‰U:« ≠¥

v�}?DMG/ ‰U?−/ v� (14 cm) ÁdD� nB½ Èdz«œ —U?�/ v� ÊuðËdÐ „d?×²| ≠∂∏

Ác¼ —«b???I??/ U??/ ÆÊu?ðËd??³�« W???Žd??Ý ÁU??&« v?KŽ UÎ|œu???L??Ž t??−???²| (0.35 T) tðb??ý rE?²M/

øWŽd��«

œułË v� (350 V) Á—b� bNł qFHÐ ÊuJÝ W�UŠ s/  U½Ëd²J�ô« Ÿ—U�²ð ≠∂π

ÁdD� n?B½ —U??�???/ v� U‡N?½«—Ëœ p�– s‡Ž Z?‡²M� U‡?N??}K?Ž Èœu‡‡L???Ž v�??}D?MG??/ ‰U???−??/

ø U½Ëd²J�ö� W|Ë«e�« WŽd��« —«bI/ U/Ë øv�}DMG*« ‰U:« …bý U/ (7.5 cm)

d?L| (1.5 cm) U?N?{d?ŽË (0.1 cm) U?N?JL?Ý ”U?×?M�« s/ WK}D²??�?/ W?×?|d?ý ≠∑∞

‰u¼ b?N?ł —«b??I?/ U?/ (1.2 T) v�?}D?MG?/ ‰U?−?/ U??N?}KŽ UÎ|œu??L?Ž dŁR| (5 A) —U?}ð U?NÐ

ø"UM�«

a- 0.388   µV                      b- 0.213   µV                    c- 0.442   µV

d- 0.508   µV                      e- 0.842   µV

v�???}DMG???/ v³D?� s}Ð (0.4 cm) U??N?JL??Ý W???×|d??ý X?F??{Ë ‰u¼ WÐd???& v� ≠∑±

‰u¼ q/U?F/ u¼ U?/ (35 µV) ‰u¼ b?Nł d?NE� (21 A) —U?}ð UNÐ —d?/«Ë (1.8 T) tðb?ý

øW×|dA�« …œU*

a- 3.70  x 10-8    m3/c                        b- 3.70  x 10-9    m3/c

c- 4.70  x 10-9    m3/c                        d- 5.70  x 10-7    m3/c

e- 2.70  x 10-7    m3/c

X/b?e?²?Ý« ‰u¼ d?Ł√ WDÝ«uÐ …œU?/ v� (m) WM×?A�« W?�U?¦??8 ”U?}?I� WÐd?& v� ≠∑≤

v�???}DMG*« ‰U???:« ÊU??8 U??L?M}Ð (12 A) —U??}?ð U??N??}???� —d??/«Ë (15 mm) U??N?JL??Ý W??×?|d??ý

ø(electrons / m3) (n) —«bI/ U/ (0.122µV) ‰u¼ bNł dNE� (1.8 T) ÈœuLF�«

a- 8.53  x 1028
                     b- 7.90  x 1028

                c- 7.37  x 1028

d- 6.51  x 1028
                     e- 5.90  x 1028

o b e i k a n d l . c o m



±≤µ

W}�}DMG*«Ë ¡U�dNJ�« ∫Y�U��« ¡e'«W}�}DMG*« Èu?I�«Ë v�}DMG*« ‰U:« ≠¥

v�?}D?MG?/ ‰U?−?/ v?�  «—Ëœ fL?š WM×?ý …b??ŠË t?}KŽ q}?I?Ł Êu|√ qLJ| ≠∑≥

Êu?|_« W?K??²????????????8 V?|d????????????I????????????²??�U?Ð b????????????łË√ Æ(1.50 ms) s?/“ v?� (5 x 10-2 T) t?ðb????????????ý

øÂ«dłuK}J�UÐ

a- 1.83  x 10-25    kg                         b- 2.39  x 10-25    kg

c- 3.89  x 10-25    kg                         d- 4.00  x 10-25    kg

e- 6.56  x 10-25    kg

‰U−/ v� Ÿu{u/ (40 A) tðbý «—U}ð qL×| (1.5 m) W�uÞ r}I²�/ pKÝ ≠∑¥

vK?Ž W???F????�«u�« ‰«uÞ_« …b????Šu� …u????I�« X½U????8 «–≈ (80 mT) tðb????ý rE²?M/ v�????}DM?G???/

ø‰U:« ÁU&«Ë pK��« ÁU&« s}Ð W|Ë«e�« —«bI/ U/ (2.0 N/m) v¼ pK��«

a- 39˚  or  141˚                    b- 25˚  or  155˚               c- 42˚  or  138˚

d- 70˚  or  110˚                    e- 20˚  or  160˚

W|Ë«“ l?MB| (50 A) tðb????ý «—U???}?ð qL????×| (70 cm) W�u?Þ r}????I???²????�???/ p?KÝ ≠∑µ

(1.0 N)pK��« vKŽ …dŁR*« …uI�« X½U?8Ë t}KŽ dŁR*« v�}DMG*« ‰U?:« ÁU&« l/ (60˚)

øv�}DMG*« ‰U:« …bý U/

a- 33   mT                            b- 42   mT                      c- 55   mT

d- 60   mT                            e- 87   mT

(5.0 µC) WM?×???ý t???}KŽ r}???�???ł v?KŽ …dŁR?*« W???}???�???}DMG?*« …u???I�« —«b???I???/ U???/ ≠∑∂

 U??³??8d??/ W?DI½ bMŽ  U?M}??��« —u??; Vłu?*« ÁU??&ô« v� (80 km/s) W??Žd??�Ð „d??×??²|Ë

ø Bz  = 3.0 T ¨ By = - 4.0 T ¨ Bx = 5.0 T U¼bMŽ ‰U:« …bý

qšb| rŁ (10 KV) Á—b?� b?Nł ‚d?� v� ÊuJ��« W�U?Š s/ ÊËdðu|œ Ÿ—U?�?²| ≠∑∑

—U????�*« d?D� nB?½ u¼ U????/ Æ(1.6 T) tðb????ý r?E²M?/ v�????}D?MG????/ ‰U????−???/ v?KŽ UÎ|œu????L????Ž

1.6 x 10-19 c Ω t²M×ý ¨ 3.3 x 10-27 kg Ω Êœdðu|b�« WK²8  ø "UM�« Èdz«b�«

o b e i k a n d l . c o m



±≤∂

W}�}DMG*«Ë ¡U�dNJ�« ∫Y�U��« ¡e'«W}�}DMG*« Èu?I�«Ë v�}DMG*« ‰U:« ≠¥

W‡Žd?�Ð (80 mT) v‡�?}DMG?/ ‰U?‡−?/ v‡� Èd‡z«œ —U‡�?/ v‡� Êu?‡ðËdÐ „d‡×?²| ≠∑∏

øW}½U¦�« v� Á—U�/ v� ÊuðËd³�« UNKLF| v²�«  «—Ëb�« œbŽ U/ (50 km/s)

t}?�dÞ b?Š« ‰uŠ (w) W?LE²M/ W|Ë«“ WŽd?�Ð —Ëb| (L) t�uÞ qnu?/ V}C?� ≠∑π

W?F�«b�« …u?I�« b?łË√ ÆW8d?(« Èu²?�?/ vKŽ ÈœuL?Ž (B) v�?}DMG/ ‰U?−/ œu?łË v�

øV}CI�« v�dÞ bMŽ W}zUÐdNJ�«

a-        Bwl                        b-        Bw2l                    c-       Bwl2

d-        B2wl                      e-        Bwl

t???FDI???/ W??ŠU???�??/Ë  U???H� (8) œb???Ž tÐ nK/ s?/ œœd??²???/ —U??Oð b?�u??/ V8d???²| ≠∏∞

œœd?²Ð (0.5 T) v�?}DMG??/ ‰U?−?/ v� nK*« —Ëb| Æ(12 Ω) W?}K8 W??/ËU?I?/Ë (0.09m2)

Èd??}ŁQ???²�« —U??}??²?�« —«b??I??/ U??/Ë øp?�– sŽ W??&U½ W???F??�«œ …u??� d??³???8√ v¼U??/ (60 Hz) XÐUŁ

øÀœU(«

a- 146 V ,  12.0 A             b- 108 V ,  11.8 A           c- 136 V ,  11.3 A

d- 152 V ,    8.3 A             e- 205 V ,  13.8 A

v�≈ (x = 0) s/ v?M}???��« —u‡?‡;« ÁU???&« v� (30 A) Á—b???� «Î—U???}?ð pKÝ q?L???×| ≠∏±

—u??;« vKŽ (y = 4.0 cm) WDI?M�« bMŽ v�??}?DMG*« ‰U??:« …b??ý b??łË√ (X = + 3 cm)

øÈœUB�«

a- 30    µT                           b- 45    µT                       c- 53    µT

d- 64    µT                           e- 75    µT

UL?NM/ q8 qL×|Ë (16 cm) W�U?�/ U?LNM}Ð ÊU|“«u?²/Ë ÊU?L}?I²�?/ ÊUJKÝ ≠ ∏≤

b????F???³ð W?DI?½ b‡M?Ž v�‡?‡}D?MG*« ‰U?‡:« …b‡?ý U‡?/ ÁU‡&ô« f?‡H½ v?‡� (20 A) Á—b‡?� «Î—U????}ð

øULNM/ q8 s/ (10 cm)

1
2
1
2

1
2

1
2

o b e i k a n d l . c o m



±≤∑

W}�}DMG*«Ë ¡U�dNJ�« ∫Y�U��« ¡e'«W}�}DMG*« Èu?I�«Ë v�}DMG*« ‰U:« ≠¥

a- 84    µT                           b- 75    µT                       c- 66    µT

d- 48    µT                           e- 32    µT

sJ�Ë (5.0 A) UÎ}?zUÐdN?8 «Î—U}ð U?LNM/ q8 qL?×| ÊU|“«u²?/Ë Êö|uÞ ÊUJKÝ ≠∏≥

v�}?DMG*« ‰U:« …b?ý U/ Æ(6.0 cm) W�U?�/ s}JK��« s}Ð qB?H|Ë ÁU&ô« fJŽ v�

øULNM/ q8 s/ (5.0 cm) bFÐ vKŽ

a- 12    µT                           b- 20    µT                       c- 24    µT

d- 32    µT                           e- 44    µT

«Î—U?}ð U?L?NM?/ q8 qL?×|Ë (16 cm) W?�U?�?/ U?LN?M}Ð qB?H| ÊU|“«u?²?/ ÊUJKÝ ≠∏¥

b??F??³ð W?DI½ bM?Ž TýUM�« v�??}?DMG*« ‰U??:« …b???ý ÊU‡8 «–≈ ÆÁU‡&ô« f?‡H½ v‡� U???Î}Ðd??N??8

ø—U*« —U}²�« …bý U/ (50 µT) v¼ ULNM/ q8 s/ (10 cm)

a- 12    A                             b- 18    A                         c- 21    A

d- 25    A                             e- 34    A

vzUÐd?N?8 —U}?ð UL¼b?Š« v� d?L|Ë (2.0 cm) U?LNM}Ð qB?H| ÊU|“«u²?/ ÊUJKÝ ≠∏µ

s}JK?��« b?Š« s/ (2.0 m) vKŽ …u??I�« X½U??8 «–≈ Æd??šü« v� —U*« —U??}?²�« ‰U??¦??/√ WŁöŁ

ødGn_« —U}²�« …bý U/ (60 N)  ÈËU�ð

a- 0.5    A                            b- 0.8    A                        c- 1.4    A

d- 1.5    A                            e- 1.0    A

‰U??:« …b?ý U??/ (40 A) «Î—U?}ð q?L?×| (2.0 mm) ÁdD� r}??I?²??�?/ q?|uÞ pKÝ ≠∏∂

øÁ—u×/ s/ (1.5 mm) bF³ð WDI½ bMŽ v�}DMG*«

a- 8.0    mT                          b- 7.1    mT                       c- 5.3    mT

d- 2.5    mT                          e- 1.1    mT

o b e i k a n d l . c o m



±≤∏

W}�}DMG*«Ë ¡U�dNJ�« ∫Y�U��« ¡e'«W}�}DMG*« Èu?I�«Ë v�}DMG*« ‰U:« ≠¥

pK?Ý s/ ÊuJ²?|Ë d??²?*« v� t???H� (960) vK?Ž Èu??²???×| (5.0 cm) …dD?� nK/ ≠∏∑

«–U?/ (12 A) «Î—U?}ð qL×| q|uÞ p?KÝ nK*« —u×0 d?L| (300 mA) —U?}ð tÐ dL| l}?�—

ø—u;« s/ (2.0 cm) bF³ð WDI½ bMŽ v�}DMG*« ‰U:« …bý ÊuJð

a- 0.13    mT                         b- 0.22    mT                   c- 0.31    mT

d- 0.38    mT                         e- 0.56    mT

l{Ë (70 mA) «Î—U??}?ð qL??×|Ë d???²??L??}???²M��« v� W???H� (80)  tðU???H� œb???Ž nK/ ≠∏∏

b?F?ÐË q³?� v�??}DMG?*« ‰U?:« …b??ý U?/ (650) U?N??²¹–U?H½ W??}?�??}DMG?/ Ëd??}?� …œU??/ tKš«bÐ

ønK*« v� ÁœU*« l{Ë

(40 mΩ) U?????N?????²??????/ËU?????I?????/Ë (6.0 cm) U?¼dD?� nB?½ pK?Ý s/ W?|dz«œ W?????I?KŠ ≠∏π

‰U:« d?}Gð «–≈ ÆU?¼«u²�?/ l/ (30˚) W|Ë«“ lMB| rE²?M/ v�}?DMG?/ ‰U−?/ v� XF?{Ë

(mT) ‡Ð W????ÝU????I????/ (B) Y}?????Š B = 30 sin (20t)ÆW�œU????F????L?K� U????ÎI????�Ë (t) s/e?�« l/ (B)

Æ(t = π/20 ) s/e�« bMŽ WIK(« v� Èd}ŁQ²�« —U}²�« błË√ W}½U¦�UÐ s/e�«Ë

a- dHn    A                             b- 0.76    A                      c- 053    A

d- 0.41    A                            e- 0.17    A

W?}K?J�« W?²?/ËU??I?/Ë (15 cm) ÁdD� nB½Ë (50) tðU?H� œb??Ž Èdz«œ nK/ l{Ë ≠π∞

—U?}²�« …b?ý błË√ ÆnK*« Èu?²?�/ vKŽ Èœu?LŽ rE²M?/ v�}DMG?/ ‰U−?/ v� (4.0 Ω)

l/ (B) v�}DMG*« ‰U:« d}G²| U/bMŽ (t = 20 ms) s/e�« bMŽ nK*« v� "UM�« Èd}ŁQ²�«

ø α = 50 π rad /s ¨ A = 80 µT Y}Š  B = A sin (αt) ∫W�œUFLK� UÎI�Ë (t) s/e�«

W‡/ËU??I?/ U‡?L?NM}Ð s?}|“«u?²??/ s}?³??}?C??� v‡KŽ „d‡×??²| (10 cm) t‡�u‡Þ V?}?C?� ≠π±

X½U??8 «–≈ ÆW??8d??(« Èu??²??�?/ v?KŽ Èœu??L??Ž rE²M/ v?�?}?DMG??/ ‰U??−??/ dŁR|Ë (12 Ω)

v� —U?*« —U??}???²�« …b??ý U???/ (2.0 m/s) W??²?ÐUŁ W??Žd???�Ð (0.60 N) V}???C??IK?� W??8d??;« …u???I�«

ø (12 Ω) s}³OCI�« v�dDÐ WKB²*« W/ËUI*«

o b e i k a n d l . c o m



±≤π

W}�}DMG*«Ë ¡U�dNJ�« ∫Y�U��« ¡e'«W}�}DMG*« Èu?I�«Ë v�}DMG*« ‰U:« ≠¥

—U}²�« ÊU8 «–S� d²L}²MÝ q8 v� WH� (50) vKŽ Èu²×| q|uÞ v½ËeKŠ nK/ ≠π≤

vKŽ v�??}DMG*« i}?H?�« W?�U?¦?8  —«b??I?/ U?/ (2 cm) nK*« dD�Ë (2A) pK�?�« v� —U*«

ønK*« —u×/

a- 31.4   x 10-4    T                          b- 62.8   x 10-4    T

c- 125.6  x 10-4    T                         d- 350     x 10-4    T

e- 251.2  x 10-4    T

W‡‡?‡‡‡F?DI??/ W‡?‡‡ŠU??�???/Ë W‡‡?‡H� (500)  œb??Ž tÐ (50 cm) t�u‡?‡‡‡Þ v½ËeK?Š nK/ ≠π≥

U?/ Æ U?H� (8) œb?Ž t?Ð d?š¬ nK/ t�u??Š b?łu|Ë «œœd??²?/ «Î—U?}ð q?L?×|  (3 x 10-3 m2)

ø‰œU³²*« Y(« —«bI/

a- 3.02    µH                        b- 30.2    µH                    c- 302    µH

d- 0.32    µH                        e- 0.032    µH

o b e i k a n d l . c o m



o b e i k a n d l . c o m



œœd�*« —UO��« dz«Ëœ ≠µ

o b e i k a n d l . c o m



o b e i k a n d l . c o m



±≥≥

W}�}DMG*«Ë ¡U�dNJ�« ∫Y�U��« ¡e'«œœd�*« —UO�
« dz«Ëœ≠µ

v?K?Ž (Farad) œ«—U???????????H?�«Ë (Henry) Èd?M?N?K?� Êu?J?ð W???????????O?ðü«  «b???????????Šu?�« È√ ≠π¥

øVOðd²�«

a- C2/J ,  Js2/c                      b- V/C ,  V.s/A                c- C/V ,  V/(A.s)

d- I/J ,  N.m/A2                           e- oÐU%�« s' bŠ«Ë ôË

Æø(XL = 700 Ω) U¼—«bI' WKŽUH' (50 mH) YŠ nK* `³B¹ Èc�« œœd²�« u¼ U' ≠πµ

a- 325    Hz                         b- 777    Hz                       c- 1.25    KHz

d- 2.23    KHz                     e- 14    KHz

«–≈ (50 KHz) bM?Ž vMO?½— œœdð Àb???% v?�«u???²�« vK?Ž WKB????²???' (RLC) …dz«œ ≠π∂

øn¦J*« WFÝ ÊuJð «–U' (0.01 H) …dz«b�« v@ Y(« ÊUB

a- 1    µF                             b- 0.8    µF                         c- 0.08    µF

d- 0.001    µF                      e- 0.039    µF

∫—«bI*UÐ (Xc) t¹uF%�« WKŽUH*« vDFð ≠π∑

a- wc                                    b- 1/wc                              c- w/c

d- c/w                                   e- 1/w2c

∫—«bI*UÐ WO¦(« WKŽUH*« vDFð ≠π∏

a- WL                     b- L/W                    c- 1/LW               d- W2L

ø(1.0 mH) t¦Š nK*« ÊUB «–≈ UNÐ n¦J*« WFÝ U' (5 MHz) U¼œœdð 5½— …dz«œ ≠ππ

a- 1    µF                              b- 1    PF                            c- 2    mF

d- 8    PF                              e- 0.02    µF

o b e i k a n d l . c o m



±≥¥

W}�}DMG*«Ë ¡U�dNJ�« ∫Y�U��« ¡e'«œœd�*« —UO�
« dz«Ëœ≠µ

(V= Vm cos wt) u¼ v�«u²�« vKŽ qB²ð (RLC) …dz«œ vKŽ bN'« ‚d@ ÊUB «–≈ ≠±∞∞

e-    Vm                                   coswt

(1500) œbŽ tÐ (10 cm2) WFDI' W?ŠU%'Ë (20 cm) t�uÞ v½ËeKŠ nK' ≠±∞±

‰u?Š Èu½U?Ł nK' n� ¨(800) U??NðœU* W?O??³?%?M�« W¹–U?H?M�« W½«uDÝ√ vKŽ ·u??HK'Ë W??H�

øÈdMN�UÐ ‰œU³²*« Y(« q'UF' błË√ WH� (1000) tðUH� œbŽ tM' jÝË_« ¡e'«

UÎLKŽ ÷—_« uł v@ WOÐdNJ�« W[UD�«Ë WO%ODMG*« W[UD�« 5Ð W³%M�« błË√ ≠±∞≤

(100) u?'« v@ vÐd?N?J�« ‰U?:« Ê«Ë ö?%ð (0.3 x 10-4)  ÷—ú� v%?ODMG*« ‰U?:« ÊQÐ

(o = 8.85 x 10-12
 ¨ µo = 1.26 x 10-6  

ød²'Øj�u@

v@ Á—Ëœ (1200) —Ëb¹ W??H� (500) tÐË (100 cm2) W??²?ŠU??%?' vI?KŠ nK' ≠±∞≥

…u?I�« U?' Æö?%ð (0.02) tðb?ý v%?O?DMG?' ‰U?−?' vKŽ Èœu?L?Ž —u?×??' ‰u?Š W?I?O?[b�«

ønK*« v@ WOÐdNJ�« WF@«b�«

—U??O?ð b�u0 (2kΩ) W???'ËU????I???' l' v?�«u???²�« v?KŽ (2 mH) YŠ n?K' qB????²¹ ≠±∞¥

ø…dz«b�« v@ W[ËUF*« —«bI' U' Æ(60 Hz) Áœœdð œœd²'

a- 500     Ω                     b- 5000   Ω                      c- 2000   Ω

d- 1000   Ω                     e- 2400   Ω

ÈËU??%?ð tKŽU???H??' (12 µF) t???²??F???Ý n¦?J* qF???−¹ Èc�« œœd???²�« —«b‡?I??' U???' ≠±∞µ

ø(300 otm)

a- CoswtVm
R

b-
R2 + w2L2

Vm coswt

c- R2 + (wL +       )2

Vm coswt

1
WC

d- R2 + (wL -       )21
WC

Vm coswt

R2 + (wL -       )21
WC

o b e i k a n d l . c o m



±≥µ

W}�}DMG*«Ë ¡U�dNJ�« ∫Y�U��« ¡e'«œœd�*« —UO�
« dz«Ëœ≠µ

a- 120    Hz                         b- 80    Hz                        c- 44    Hz

d- 272    Hz                         e- 360  Hz

«–≈ (R=1.0 KΩ) W'ËUI?*« WLO[ U?NO@ (RL) v�«uð …dz«œ v@ Y(« —«bI?' U' ≠±∞∂

ø(30 µs) ‰öš YK¦�« —«bI0 …dz«b�« v@ —UO²�« œ«œ“«

a- 74    mh                          b- 99    mh                     c- 49    mh

d- 62    mh                          e- oÐU%�« s' bŠ«Ë ôË

«–U???' (2 cm) Ád?D[  nB?½ ¨d???²*« v@ W????H� (2000) tÐ q?¹uÞ v½ËeK?Š nK' ≠±∞∑

vKŽ WO¦(« WOÐdNJ�« WF@«b�« …uI�« ÊuJð «–U'Ë øtM' v�uD�« d²LK� vð«c�« t¦Š ÊuJ¹

øWO½UŁ Ø dO³'« (300 A/s) —UO²�« dOGð ‰bF' ÊUB «–≈ nK*« s' d²*«

(0.4 m) vKš«b�«Ë (1.5 m) vł—U?)« ÁdD[ nB½ d?O?³?B vI?KŠ nK' vMÐ ≠±∞∏

—«b?I' U?' ö?%ð (4) nK*« qš«œ v%?ODMG*« ‰U?:« ÊU?B «–≈ ÆU?'“ö³�« Àu?×?³� `KB?O�

øtO@ W½e²<« WO%ODMG*« W[UD�«

sŽ «b???F???³¹Ë b???Š«Ë U???L¼—u???×???' s¹“«u???²???' s¹—«b???' v@ ÊU?½Ëd??²?J�« „d???×???²¹ ≠±∞π

‰Ë_« ÊËd?²J�ô« tŁb?×¹ Èc�« v%?ODMG*« ‰U?:« Ábý U?' (10-10 m) W?@U%?' U?L?NC?FÐ

øv½U¦�« vKŽ

vKŽ vMŁ (1m) t�uÞË (1 cm) ÁdD[ nB?½ b¹b?(« s' v½«uDÝ√ V?O?C?[ ≠±±∞

s' W?H� (1000) œb?FÐ W?IK(« XH�Ë (1 mm) U?N?ŽU?%?ð« t?łd?HÐ W?Šu?²?H?' W??IKŠ qJý

ÊQÐ rKF?�« l' v%??ODMG*« iO??H�« V%??Š« Æ(10 A) Á—b??[ «Î—U??Oð qL??×¹ ‰Ëe??F??' pKÝ

ø(1000) b¹b(« W¹–UH½

o b e i k a n d l . c o m



±≥∂

W}�}DMG*«Ë ¡U�dNJ�« ∫Y�U��« ¡e'«œœd�*« —UO�
« dz«Ëœ≠µ

(200 cm) UNDO×' ‰uÞË (8 cm) UNFDI?' dD[ ŸËUD*« b¹b(« s' WIKŠ ≠±±±

nK?*« v@ d???' «–≈ Èc?�« —U???O???²?�« …b???ý V%???Š« Æp?KÝ s' W????H� (400) U???N???O?KŽ ·u???I?K'

W??O???%??OD?MG*« W¹–U???HM�« ÊQÐ U???ÎLKŽ ¨d???³¹Ë (5 x 10-4) Á—b??[ U???ÎO??%??O?DMG???' U??ÎC??O???@ Àb??Š«

ø(1800) b¹b×K�

d?²' (5x10-4) U?N?FDI?' WŠU?%?'Ë (10 cm)U¼dD[ nB½ b¹b?(« s' W?IKŠ ≠±±≤

iO??H�« ÊU?BË (2A) Á—b?[ «Î—U??Oð qL??×¹ pKÝ s' W??H� (2000) U?N?�u?Š ·u?HK?' ÆlÐd?'

øb¹b×K� WO³%M�« W¹–UHM�« błË√ Æd³¹Ë (0.008) b¹b(« v@ v%ODMG*«

nK?*UÐË W????H� (400) œb????Ž tÐ vz«b????²Ð_« t????HK' v?zUÐd???N????B —UD?[ v@ ‰u????×???' ≠±±≥

øÃd)« bNł —«bI' U' r.m.s.(120 V) qšb�« bNł ÊUB «–≈ ÆtH� (50) œbŽ Èu½U¦�«

a- 950    V                           b- 640    V                       c- 60    V

d- 30      V                           e- 15      V

nK*« v@ tH� (100) œbŽ b?łu¹ YOŠ (110 v) bN−Ð l@«— ‰u?×' qLF¹ ≠±±¥

øÃd)« bNł ÊuJ¹ «–U' ÆÈu½U¦�« v@ WH� (1500) œbŽË vz«b²Ðô«

a- 1500    V                          b- 2500    V                     c- 3600    V

d- 1650    V                          e- 165      V

b??N?−Ð qL??F¹ Èb¹b??Š VK[ Ë– ‰u??; vz«b?²?Ðô« nK*« v@ (6 A) —U??Oð d1 ≠±±µ

øÃd)« bNł V%Š« (0.75 A) Èu½U¦�« nK*« v@ —UO²�« …bý X½UB «–≈ (100V)

a- 12.5    V                           b- 50.6   V                        c- 400    V

d- 800    V                            e- 200    V

qL?F¹ t?H� (50) Èu½U?¦�« t?HK0Ë t?H� (200) vz«b?²Ðô« t?H?K0 i@U?š ‰u?×?' ≠±±∂

X½U???B «–≈ Èu½U???¦?�« nK*« v?@ —U??O???²?�« …b???ý U??' v?z«b???²Ðô« t???HK' v?KŽ (440 V) b???N???−Ð

ø(7 Ω) tOKŽ qL(« W'ËUI'

o b e i k a n d l . c o m



±≥∑

W}�}DMG*«Ë ¡U�dNJ�« ∫Y�U��« ¡e'«œœd�*« —UO�
« dz«Ëœ≠µ

a- 3.2    A r.m.s                   b- 7.5    A r.m.s               c- 11.6    A r.m.s

d- 15.7  A r.m.s                   e- 21.4   A r.m.s

vKŽ t?F?' WKB?²?' W?'ËU?I?'Ë (c = 100µF) n¦J*« W?F?Ý U?N?O?@ (R C) …dz«œ ≠±±∑

—UO²�« …bý błË√ (120 V) ÁbNłË (60 Hz) Áœœdð —bB'Ë (18 Ω) U¼—«bI' v�«u²�«

ø…dz«b�« v@ (r.m.s.)

qB?????²ð (c= 10 mF) ¨(L = 10 mH) ¨(R = 10 Ω) U????N????O????@ (RLC) …dz«œ ≠±±∏

v@ (r.m.s) —U???O??²�« …b???ý ÊU??B «–S???@ (10 KHz) Áœœdð b???N???ł —b??B???' l' v?�«u??²�« v?KŽ

ø(R, L, C) Àö¦�« …dz«b�« dyUMŽ s' qB vKŽ bN'« ‚d@ błË√ (0.2 A) …dz«b�«

Y(«Ë (c = 25 µF) W?F??%�«Ë (R = 100 Ω) U?N??O?@ W?'ËU??I*« ¨(RLC) Ádz«œ ≠±±π

—U??Oð d??³?B« vK?Ž qB?×?½ YO?×?Ð œœd?²??' b??N?' ÈË«e�« œœd??²�« W??L??O?[ U??' Æ(L= 0.16 H)

øsJ2

a- 200    rad/s                     b- 400    rad/s                c- 500    rad/s

d- 840    rad/s                     e- 80      rad/s

«–S???@  ¨ (v = 8 sin 400 t) ∫W�œU?????F*UÐ v?DF?¹ «b????N????ł (RLC) Ádz«œ Èc?????G¹ ≠±≤∞

U???' (c = 1 mF) …dz«b?�« v@ W???F????%�«Ë (L= 0.1 H) Y(«Ë (R = 200 Ω) W???'ËU????I*« X?½U???B

ø(Z) W'ËUF*« WLO[

a- 200       Ω                      b- 1200    Ω                    c- 2468    Ω

d- 2892    Ω                        e- 392     Ω

¨(L = 400 mH) ¨(R = 2000 Ω)  U?N??O?@ v�«u?²�« vK?Ž qB?²ð RLC …dz«œ ≠±≤±

∫t²LO[ YOŠ (r.m.s) —UOð UNÐ d1 140 sin (120 πt) ÁbNł b�u' UNÐ ¨(c = 5 mF)

o b e i k a n d l . c o m



±≥∏

W}�}DMG*«Ë ¡U�dNJ�« ∫Y�U��« ¡e'«œœd�*« —UO�
« dz«Ëœ≠µ

a- 0.101    A (r.m.s)                                b- 0.230    A (r.m.s)

c- 0.326    A (r.m.s)                                d- 0.509    A (r.m.s)

e- 0.037    A (r.m.s)

vð«c?�« Y(« ¨(R = 1 KΩ) W??????'ËU??????I*« U??????N??????O??????@ v�«u??????²?�« vK?Ž RLC …dz«œ ≠±≤≤

(V = 140 sin 500 πt) Á—b????[ b????N?????−Ð qB?????²ð (c = 1µF) nJ?¦*« t?????F????ÝË (L=1H)

∫UN²[Ë UÎF' ÊuJð

a- 600       Ω                    b- 1200    Ω                   c- 1800    Ω

d- 2300    Ω                     e- 1100    Ω

(L = 0.1 H) vð«– YŠ nK' ¨(R= 10 Ω) W?'ËU?I?' s' ÊuJ²ð 5½— …dz«œ ≠±≤≥

RLC È“«u?²�« vKŽ qO?yu?²�« W�U?Š v@ 5½d�« œœdð b?łË√ (c= 10µF) t?²F?Ý n¦J'Ë

∫u¼ œœd²�«

a- 1000    Hz                    b- 333    Hz                   c- 159    Hz

d- 53    Hz                        e- 500    Hz

L = 1.0 H, R = 100 Ω, C = 10 µF∫U?N??O?@ v�«u??²�« vKŽ qB??²ð RLC …dz«œ  ≠±≤¥

—U?O?²�« W?F?Ý p�c?BË …dz«bK� 5½d�« œœdð b?łË√ Æ(V = 22 V) Á—b?[ b?N?ł —b?B0 qB?²ðË

ø5½d�« bMŽ

o b e i k a n d l . c o m




